

## 凝心聚力促学风，全力以赴迎评估——学校召开学风工作经验交流暨迎评工作动员部署动员会

为持续推进学院学风建设，迎评估、促学风、提质量，营造良好的学习和成长氛围，2024年4月17日，学校召开学风工作经验交流暨迎评工作动员部署会议。校党委副书记殷爱华、学生处处长王玉坤、校团委书记宋龙宾、软件学院党总支书记王会军，艺术设计学院党总支书记王军、商学院党总支书记王长新、电子工程学院党总支副书记韩吉秋出席会议。会议由学生处处长王玉坤老师主持。



### （一）以评促建，全面提升

学生处处长王玉坤老师动员讲话中强调，全体学工队伍和学生要在迎评认识上再提高。首先，加强日常管理，强化学风建设。学校将以此次评估为契机，进一步加强学生日常管理，完善学风建设长效机制。通过建立健全学生日常行为规范、加强学风建设宣传教育、定期开展学风建设活动等方式，不断营造浓厚的学术氛围和良好的学习环境。其次，完善评价机制，提升队伍活力。辅导员是学生生活学习的指导者和引路人，其工作质量和水平直接关系到学生的成长和学校的发展。因此，完善辅导员评价机制、提升辅导员队伍活力是当前学校工作的重要任务之一。第三，转化工作压力，注重自我提升。辅导员作为学校学生工作的重要力量，需要学会将工作压力转化为前进的动力，不断提升自身的专业素养和综合能力，将评估工作作为自我提升的机会，以更加饱满的热情和更加专业的素养投入到迎评工作中去。



## (二) 辅导员工作经验交流分享

各学院各年级辅导员代表轮流上台发言，首先，分享各自在学风建设方面的经验和做法。有的学院注重培养学生的自主学习能力和创新精神，通过举办学术讲座、科研竞赛等活动激发学生的学习热情；有的学院则加强课堂管理，严格考勤制度，营造良好的学习氛围。其次，辅导员老师结合实际案例，学生管理数据图表分析模型，对所带学生从专业、年级、学习成绩、获奖情况等多维度进行分析，详细阐述了如何加强学生管理、加强师生沟通、开展丰富多彩的学术活动等方式，有效提升学生的学习积极性和自我管理能力。第三，强调了辅导员在学生日常管理中的重要性，提出了许多具有针对性的建议和措施。在分享经验的同时，辅导员们还就如何进一步推动学风建设进行了深入的交流和探讨。辅导员们一致认为，要不断提升自身的专业素养和综合能力，为学风建设提供有力的保障。这些经验和做法为其他学院提供了有益的借鉴和启示，就学风建设和学生日常管理方面的经验和做法进行了深入的交流分享。





### (三) 校领导工作部署

会议的最后，校党委副书记殷爱华老师做总结讲话。殷书记强调：首先，要充分认识到学生是审核评估的最终受益者，认识到学风是审核评估的重要指标，认识到教与学是相辅相成、相互促进的关系，认识到学工队伍在审核评估中的重要作用。其次，全体学工队伍和学生要在迎评任务上再明确。强化评估知识学习宣传，提升学生思想认识；强化学风建设措施，展现良好的教育教学风貌；强化公寓文化建设，提升环境文化育人水平；强化学生文明养成教育，提升学生文明修养；强化校园文化活动设计，体现五育并举办学方针；强化学生就业指导服务，体现产出导向和学生中心；强化学生安全教育，切实保障校园安全稳定。第三，全体学工队伍和学生要在迎评责任上再压实。制定方案，分解任务，明确责任人和时间节点，加强督查督办，形成工作的闭环管理。强化责任意识、担当意识，加强责任传导、任务推进，相互配合、密切协作，构建上下联动、部门齐动、全员参与的高质量迎评工作机制，确保迎评各项任务按照既定的时间表、任务书有序推进。



本次“迎评估、促学风、提质量”学风建设动员会是学校持续推进学风建设与迎接审核评估工作的一次重要会议。通过这次大会，全院师生更加清晰地认识到，只有严谨地对待审核评估，才能推动教育质量的全面提升，只有采取多渠道、全方位、富有成效的学风建设举措，才能帮助学生实现全面发展。全校师生一起携手，以审核评估为契机，进一步加强学风建设，积极构建学院学风建设长效机制，提高教学质量和学习效果，共同为学校的繁荣和发展贡献力量。